



年夜饭 发红包 给奖励……

顺丰快递为留守员工备下“春节礼包”

本报讯(记者 李涛 通讯员 杨惠斌)年夜饭、发红包、给补贴、送慰问……即将到来的兔年春节,我市将有许多一线快递从业人员留在岗位上,继续奔走在大街小巷,确保市民寄递服务“不断档”。1月8日,山西顺丰宣布,该快递至今已经持续16年坚持春节“不打烊”,今年将为快递小哥提供更多激励举措,让快递小哥“就

地”过好年,并满足市民节日里的寄递需求。

山西顺丰的快递员胡彤垚来自长治,今年已经做好在太原过年的准备。他平时一天接手的快递单量在100件左右,临近春节,一上午就能达到100多单,业务量增长较快。“家人都支持我留在太原过年,等忙完这阵子再回家团聚。”他说。

快递行业里的外地人很多,往年春节前许多快递小哥要返乡。今年,山西顺丰鼓励快递小哥错峰往返,在持续“不打烊”的同时满足多数员工返乡的意愿。同时,为进一步储备节前人力,该快递正在加紧提前人员招聘,结合弹性资源调配补充,全力保障一线快递员的在岗人数。假日期间,顺丰将通过减少商业区、学校等区域人员树立,整合网点,保障正常寄递需求。

据悉,山西顺丰会提前安排值班计划表,为市民提供春节“不打烊”服务。同时,加大对快递员的激励和关爱,以增加派费、优化排班、发放返岗补贴等方式调动快递员积极性,让他们身在太原也能过好年。



感染病毒身体弱 社区干部来帮忙

本报讯(记者 韩睿 通讯员 任媛)家住体育南路的一对老年夫妇,新冠病毒感染后的康复期,身体比较虚弱,子女在外地,两人生活遇到一些困难。就在此时,社区干部登门拜访,帮助他们整理家务,令二位老人感到无比暖心。

两位老人家住体育南路139号院,均已年过七旬,儿女工作在外地,较少回家。二人身体都不太好,行动不便。

便。此次新冠病毒感染后,处于恢复期的两人,精力、体力大不如前,家务少整理,生活有困难。1月6日上午,社区干部、网格员一行人去到老两口的家中,帮忙打扫卫生、擦玻璃、整理家务,甚至还帮二人剪了头发和指甲。

据了解,社区干部和网格员一直很关心两位老人。平时大家会轮流上门和二老聊天解闷,老太太行动不便,社区干部就将她用轮椅推到院子

里晒太阳,还定期送去一些书报杂志。疫情防控期间,当老两口需要采购生活物资时,打个电话,社区网格员就会迅速落实。

记者了解到,从1月6日起,晋阳街社区开始对辖区内的高龄空巢老人家庭展开走访和服务,至1月8日,第一批探望的空巢老人家庭共12户,接下来他们会继续走访,为老年居民解决更多具体问题。

居民收到“律师函” 原来是诈骗信息

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 姜佳)“我收到一个催款信息和律师函,该怎么办?”1月5日上午,文庙街道五龙口一社区居民景大姐慌张地找到网格员求助。经网格员甄别,这是一条诈骗信息,从而避免了居民上当受骗。

当天上午,网格员王丽芳接到景大姐的电话求助,称自己收到了一条

催款信息和“律师函”。信息表示,如果景大姐不及时“还款”至指定账户,将冻结她的支付账户,其征信也将受到影响。景大姐表示,自己并未有过贷款的经历,看到这样的信息,她非常担心和害怕。

王丽芳敏锐地察觉到,景大姐遇到了电信诈骗。她一方面安慰景大姐,一方面联系到片警,希望警方对大

景大姐收到的信息进行专业甄别。民警调查后发现,这的确是一条诈骗信息。听到网格员的反馈,景大姐这才放下心来,拉黑了发送信息的号码。

五龙口一社区工作人员表示,将继续加强反诈宣传工作,提升广大群众防诈骗意识,全力筑牢反诈“防火墙”,守护好百姓的“钱袋子”。

乘客开门不谨慎 撞倒车旁骑行人

本报讯(记者 申波)1月7日晚,解放路宽银幕电影院天桥下,一辆网约车停车落客,乘车人下车不观察,开门时将一名骑电动自行车者撞倒。一时不谨慎引发一起事故。

事故发生在当晚7时许,这辆网约车由北向南行至天桥下,

在机动车道和非机动车之间停车落客,位于后排的乘客开右后门时未仔细观察,贸然开门。恰巧,一名骑电动自行车的人沿非机动车道行驶,从车旁经过,被突然打开的车门碰倒在地,无法起身。事故突然发生,骑车人、开车人和乘车人均感到沮丧。

交警提示

临近春节人们出行增多,无论骑车、乘客或驾车均要小心谨慎。仅对此类事故,对驾车人和乘车人而言,靠边停车打开车门时,一定要仔细观察后再开门,不要不顾不看,贸然打开车门,防止后方有行人或骑车人被撞倒;对骑车人而言,发现有车辆停靠,经过车旁时要放慢速度,保持距离,防止车门突然开启。

祖孙二人迷路 警民及时救助

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 牛国佩)曾祖母带着重孙女外出溜达,不想走着走着竟迷了路,1月8日,公安小店分局通报了这起救助警情,提醒广大市民多关注家中老人、孩子,避免类似情况发生。

1月4日傍晚,小店派出所接到群众报警,称在昌盛街有一名小女孩和一名老太太走失,急需警方帮助。接警后,民警窦腾带领辅警迅速赶到现场。经询问,老太太已经83岁了,

小女孩今年才5岁,两人外出散步时一时找不到回家的路。

由于老人年龄较大,言语表达不清,而小女孩也说不清楚家的具体位置,且二人都没有携带任何证件,提供不出有价值的信息。天色渐晚,气温下降,民警注意到小女孩只穿着一件薄外套,赶紧借来衣服给她披上取暖。

“老人和孩子行动不便,不可能走远……”民警分析认为,她们应该居住

在附近,遂在周边开展逐户摸排询问。在长时间走访调查后,民警最终找到家属,将祖孙俩安全送回家中。

民警提醒广大市民,家中老人外出时要尽量有子女或家人照料,特殊情况需独自外出时,应携带提前准备好的联系卡。家长应教会孩子记住家属电话号码、家庭住址和家人姓名等基础信息,对表达能力有限的孩子,可在其衣服口袋内放置写有基本信息、家长联系方式等内容的卡片。

顽童点燃树叶玩 志愿者扑灭除隐患

本报讯(记者 侯慧琴 通讯员 甄佳)

“幸亏党员志愿者张大姐及时发现并扑灭了火,否则后果不堪设想。”1月6日,提及刚刚消灭的一起火患,文庙街道五龙口一社区工作人员对两位党员志愿者连连称赞。

1月4日下午,党员志愿者张大姐看到五龙口街56号院东南角有黑烟冒出,连忙赶往现场查看。路上,她边跑边给另一名党员志愿者王大哥打电话。王大哥接到电话后放下手里的工作,也赶往冒烟处。两

人赶到现场后发现,原来是几个顽皮的孩子正在点树叶玩儿,火苗已经蹿起来,如果不及时遏制,后果难以想象。张大姐急忙疏散了孩子们,王大哥则跑着打来一桶水,及时控制了火势。

两人消除火患的事情很快传到社区,大家纷纷为他们的热心和高度责任感点赞。面对大家的感谢,两位党员志愿者表示,作为党员,遇到这样的情况,就该第一时间挺身而出,保护人民群众的生命财产安全。

乱丢烟头 引燃垃圾

本报讯(记者 韩睿 通讯员 冯敏)

居民吸烟后随手将未熄灭的烟头丢到垃圾桶内,引起垃圾燃烧。幸亏网格员及时发现并灭火,消除了安全隐患。

1月6日上午9时,河涝湾社区网格员李晓红在辖区巡查时,发现虎胜街一巷97号楼拐角处的垃圾桶内冒出滚滚浓烟,还有刺鼻呛人的味道,她立即近前查看,发现是垃圾桶内的垃圾在燃烧,火还不小。起火的垃圾桶紧挨着居民

楼,如不及时采取措施,可能殃及居民楼。李晓红从附近找来灭火器进行喷射,又仔细翻查,直至火星全部熄灭才放心离开。

事后,社区干部调取小区监控,并结合其他居民反映认定,起火原因是有人将未熄灭的烟头随手扔到垃圾桶。随后,河涝湾社区将相关图片发到辖区各居民微信群内进行警示,提醒广大居民不可乱丢烟头和易燃易爆物,避免意外发生。

“冷烟花” 其实并不“冷”

本报讯(记者 申波)

1月7日晚,永乐苑小区的小广场上,一束烟花被插在干枯的绿化带旁,冒着耀眼的火光。尽管烟花燃放的时间很短,但火星依然落在了绿化带内。一位居民见状,上前进行清理,消除了隐患。

有居民介绍,从傍晚时分开始,在小区的小广场上就有几个孩子在燃放这种手持式烟花。大概是玩过瘾了,他们将一束烟花插在绿化带旁,点燃后离开。殊不知,这种情况很可能将干枯的绿化带引燃,有居民见状进行了清理。

了解到,这种手持烟花的名字众多,有“仙女棒”“狗尾巴草”

等,因燃放不剧烈,且燃放时间短,被商家标榜为安全型烟花,颇受年轻人和儿童欢迎。

针对此类烟花,记者了解到,它们有一个共同名字——“冷烟花”。消防救援人员介绍,冷烟花是指冷光烟花,是烟花爆竹产品中的一种,由于燃放时火焰(火花)喷出后温度迅速降低,其中距喷射口20厘米处,温度降至80摄氏度,距喷射口50厘米处,温度降至40摄氏度,所以俗称“冷烟花”。冷烟花其实并不能“冷”,冷烟花同样属于易燃易爆危险品,燃放时喷射口处的温度高达七八百摄氏度,可灼伤人体、引燃物品。